



ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
YENİ KIBRIS DERNEĞİ
NEW CYPRUS ASSOCIATION

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ εκφράζει την ικανοποίησή του για τα πρόσφατα μέτρα που εξήγγειλε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας σχετικά με το θέμα της προσέγγισης Έλληνοκυπρίων-Τουρκοκυπρίων.

Χαιρετίζουμε τής εξαγγελίες του Προέδρου, γιατί έστω και καθυστερημένα τα μέτρα τοποθετούν πάνω σε σωστή βάση την αναζήτηση λύσης του πολιτικού μας προβλήματος. Χωρίς αυτή την προσέγγιση, ή επίτευξη μιας όρθης και βιώσιμης λύσης, θα είναι δύσκολη αν όχι αδύνατη.

Πιστεύουμε ότι η Κυβέρνηση θα βρει τρόπο να υλοποιήσει τόσο αυτά τα μέτρα όσο και εκείνα που ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανακοίνωσε ότι θα εξαγγελθούν, γιατί μόνο έτσι θα έχουν πρακτική αξία και θα ενισχύσουν την προσπάθεια για προσέγγιση των δύο κοινοτήτων. Προς την σωστή αυτή κατεύθυνση χρειάζεται επιμονή γιατί όπως κανείς θα άνεμενε ή πρώτη αντίδραση της Τουρκοκυπριακής ηγεσίας δέν υπήρξε ενθαρρυντική και προοιωνίζει δυσκολίες.

Ανεξάρτητα όμως από την αντίδραση της Τουρκοκυπριακής ηγεσίας, τα μέτρα αυτά ανταποκρίνονται στις προσδοκίες του κυπριακού λαού στο σύνολό του και στηριζόμενοι ακριβώς σ' αυτή τη θέση θα πρέπει να συνεχίσουμε με συνέπεια και υπομονή τη γραμμή που χάραχτηκε, γιατί η δυσπιστία που έχει συσσωρευτεί για πολλά τώρα χρόνια, χρειάζεται χρόνο για να διαλυθεί και να επιτρέψει στις προσπάθειες αυτές να καρποφορήσουν.

Είναι ανάγκη να ξεπεραστούν οι δυσκολίες που δημιούργησαν οι διαχωριστικές γραμμές και να υπάρξει ανάμεσα στις δύο κοινότητες εκείνο το κλίμα που θα δημιουργήσει τής προϋποθέσεις μιας μελλοντικής αρμονικής συμβίωσης.

Τα μέτρα που εξήγγειλε η Κυβέρνηση έχαιρέτισαν ήδη όλα τα πολιτικά κόμματα. Ασφαλώς όμως ιδιαίτερη σημασία έχουν οι ενέργειες όλων, επίσημων ή όχι, να υποβοηθηθούν αυτή την προσπάθεια και να μη δημιουργούν αμφιβολίες ή επιφυλάξεις για την ειλικρίνεια των προθέσεων μας.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι μαζί με τούς Έλληνοκυπρίους και οι Τουρκοκύπριοι θα συλλάβουν σωστά την σημασία αυτών των μέτρων και θα ανταποκριθούν θετικά, έτσι που να γίνει επιτέλους ένα βήμα προς την κατεύθυνση ομαλοποίησης των πραγμάτων στη χώρα μας.